



МЕМОРАНДУМ

о поддержке Коммунистической партии Российской Федерации на выборах в Государственную Думу ФС РФ VII созыва

Два десятилетия в России проводится либеральная социально-экономическая политика. Безудержно и безнаказанно растаскивается национальное достояние. В результате страну поразил тяжёлый системный кризис. Без его скорейшего преодоления у нашей Родины нет будущего.

Советский период истории принёс беспрецедентные успехи во всех сферах жизни. На смену нищей и безграмотной стране пришло справедливое общество, где каждый трудящийся был защищён социальными гарантиями государства. Развитие государства строилось на основе передовых научных достижений. Успехи Страны Советов невозможно переоценить. Наша Родина прочно заняла место одного из мировых лидеров по всем важнейшим показателям.

Реставрация капитализма дорого обошлась России. Экономика и социальная сфера подверглись настоящему погрому. Итогом стали страшный упадок производства, десятки тысяч обезлюдивших селений и десятки миллионов обездоленных людей.

Резко осложнилось и внешнеполитическое положение нашей страны. Разговоры о партнёрстве с Западом закончились введением санкций против России со стороны США и Европы. После государственного переворота на Украине братоубийственный вооружённый конфликт вспыхнул у самых наших границ.

Правительство пытается демонстрировать некие успехи своей политики. Но их видят только 10% процентов богатейших людей, которые захватили 90% процентов национального богатства. Абсолютное большинство граждан страны брошены на грань выживания.

КПРФ разработала свою программу возрождения России «Десять шагов к достойной жизни». Это детально проработанный специалистами комплекс мер. Он предусматривает перевод в общенародную собственность природных богатств страны. Его осуществление даст России шанс на избавление от унижительной финансовой зависимости от Запада и обретение подлинного суверенитета. Новая индустриализация возродит наше экономическое могущество. Будут восстановлены наука и образование, сельское хозяйство и культура. Справедливое налогообложение поможет победить социальное неравенство. Центром политики государства вновь будет человек, его полное и всестороннее развитие.

Программа КПРФ — это путь к достойному будущему нашей общей Родины. Вместе с Коммунистической партией мы

готовы бороться за его осуществление. На выборах 18 сентября мы заявляем о поддержке КПРФ и её кандидатов. Призываем своих соотечественников активно поддержать нашу позицию.

Общероссийское общественное движение «Всероссийский женский союз — «Надежда России»; Межрегиональная общественная организация «Союз советских офицеров»; Общественное движение «Образование для всех»; Союз коммунистических партий — Коммунистическая партия Советского Союза (СКП—КПСС); Общественное объединение профсоюзов гражданской авиации; Общероссийская общественная организация «Российские учёные социалистической ориентации»; журнал «Наш современник»; Профсоюз работников текстильной промышленности Московской области; молодёжный коммунистический клуб «Красный ёж»; Профсоюзная организация работников НПО «Молния»; Российская коммунистическая партия — КПСС; Ассоциация владельцев транспортных средств и владельцев транспортной инфраструктуры «Дальнобойщики»; Межрегиональная общественная организация садоводов, огородников, дачников «Цветущая Родина»; Профсоюз авиаработников радиолокации, радионавигации и связи России; Общероссийское движение «Трудовая Россия»; Большевистская платформа в КПСС; Исполком Съезда граждан СССР; Общественное движение «За жильё»; Шереметьевский профсоюз лётного состава; Межрегиональный профсоюз специалистов телекоммуникационных систем «Связист»; Революционное коммунистическое движение Российской Федерации; Межрегиональная общественная организация по поддержке этических норм в обществе «Содружество граждан «Долг»; Межрегиональная общественная организация «Третий Рим»; Межрегиональная общественная организация «ОЛИМП»; Международное сообщество писательских союзов; Подольский социально-спортивный институт; Общественное движение «Наш дом — наше право»; Ленинский коммунистический союз молодёжи РФ; Движение в поддержку армии (ДПА); Шереметьевский профсоюз бортпроводников ОАО «Аэрофлот — российские авиалинии»; Движение «За возрождение отечественной науки»; Общероссийское общественное движение «Дети войны»; Всероссийское созидательное движение «Русский Лад».

ЕСЛИ ВАС ЗАСТАВЛЯЮТ ИДТИ НА ВЫБОРЫ

Если администрация вашего предприятия заставляет вас и ваших коллег прийти на голосование 18 сентября:

- обязывает получить открепительное удостоверение
- необоснованно объявляет 18 сентября рабочим днем, чтобы проконтролировать факт участия в голосовании
- обязывает работников сфотографировать бюллетень
- обязывает работников представить списки членов семьи или знакомых, которые также примут участие в голосовании
- обязывает принимать участие в любых агитационных мероприятиях
- угрожает любыми санкциями непроголосовавшим работникам
- обещает любые поощрения за участие в голосовании

то ваше предприятие нарушает российское законодательство.

• Прежде всего, администрация не может принуждать работников к любым действиям, не предусмотренным трудовым договором. Это нарушение **трудового законодательства** (ст. 60 Трудового кодекса; за нарушение предприятие и его руководство могут оштрафовать по ст. 5.27 Кодекса об административных правонарушениях).

• Далее, никто, в том числе и администрация предприятия, не может принуждать избирателя к участию (или неучастию) в голосовании, или, тем более, к голосованию за конкретного кандидата. Это нарушение **законодательства о выборах** (п. 3 ст. 3 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»); это нарушение может повлечь даже уголовную ответственность по ст. 141 Уголовного кодекса).

• Никто, в том числе и администрация или профсоюзная организация предприятия, не вправе обещать избирателям премии или любые иные материальные блага (в том числе и в форме отгулов и т. п.) за участие в голосовании (независимо от того, связана такая премия с результатами голосования или нет). Это также нарушение **законодательства о выборах** (ст. 56 закона 67-ФЗ), а в некоторых случаях еще и **налогового законодательства** (ст. 270 Налогового кодекса).

Что вы можете сделать?

1. Фиксируйте все факты, свидетельствующие о нарушениях.

• Снимайте видеоролики, делайте аудиозаписи любых действий должностных лиц предприятия, подтверждающие факт нарушений:

— требования получить открепительное удостоверение или сдать его на хранение администрации;

— требование выйти на работу, чтобы коллективно отправиться голосовать;

— обещание кар тем, кто не придет голосовать, или наград проголосовавшим

— и так далее.

• Если запись сделать не удалось — можно составить коллективный акт о том, что должностное лицо предприятия требовало от вас тех или иных действий

• Фотографируйте любые размещенные администрацией плакаты и объявления аналогичного содержания.

• Не забывайте отметить, где, когда и при каких обстоятельствах была произведена запись или сделана фотография.

2. О нарушениях трудового законодательства сообщайте в Рострудинспекцию через сайт http://онлайнинспекция.рф/newScenario/getAngrymailForm?problem_id=5022, либо подав заявление в местный отдел инспекции лично или по почте

3. Независимо от этого сообщите о нарушении избирательного законодательства в избирательную комиссию на сайт избирательной комиссии вашего региона или на сайт ЦИК России http://cikrf.ru/services/send_obr/

4. О любых нарушениях прав граждан — и трудовых, и избирательных — можно известить прокуратуру, обратившись в ближайшее подразделение через сайт <http://genproc.gov.ru>

5. Независимо от этого — передайте информацию на сайт общественного контроля «Карта нарушений на выборах»

www.kartanarusheniy.org или по телефону **8 800 333-33-50**.



«Мы никому не угрожали, но и никого не боялись»

а не под нынешним триколором, служили честно, оберегая покой государства от войск НАТО. Ответственность за расформирование Группировки советских войск в Германии целиком лежит на руководстве страны. Памятник – это то, что мы смогли сделать для ветеранов ГСВГ».

Ветеран ГСВГ В.И. Кондрашкин рассказал, что группировка советских войск на территории поверженной в годы Великой Отечественной войны Германии была создана сразу по окончании боевых действий. Первоначальная её численность – полтора миллиона человек, а с 1949 года, когда образовался блок НАТО, советских военнослужащих стало вдвое больше. Группировка просуществовала 49 лет 2 месяца и 22 дня. За это время ни один солдат НАТО не смог перешагнуть нашу границу, подытожил Виктор Иванович.

Руководитель городской общественной организации ветеранов ГСВГ С.И. Волков в своём выступлении отметил, что группировка была крупнейшей за пределами СССР и наиболее боеспособной. «Мы никому не угрожали, но и никого не боялись», – сказал он. – Главная цель ГСВГ – защита пограничной территории, и мы с этим справились».

Затем слово было предоставлено депутату Государственной Думы РФ **В.С. ШУРЧАНОВУ**. Валентина Сергеевича многие шумерлинцы помнят ещё по его работе первым секретарём Шумерлинского горкома КПСС, поэтому слушали с особым вниманием. «Сегодня мы вспоминаем советский период, когда людям жилось намного лучше, чем сейчас», – начал он свой

депутатский отчёт перед избирателями. – Богатства России должны служить народу. Многие насущные для россиян вопросы сегодня не решаются только лишь потому, что природные ресурсы страны находятся в руках не народа, а олигархов. Национализация ресурсодобывающих отраслей экономики, ключевых банков, электроэнергетики, железнодорожного и воздушного транспорта, предприятий военно-промышленного комплекса, систем связи позволили бы создать мощный государственный сектор экономики и удвоить бюджет страны. Для восстановления экономического суверенитета необходимо вывести Центральный банк России из-под влияния Федеральной резервной системы США. Нуждается в господдержке агропромышленный комплекс. Предлагаемая депутатами-коммунистами прогрессивная шкала налогообложения дала бы дополнительные поступления в бюджет».

В.С. ШУРЧАНОВ также рассказал о том, как в Госдуме РФ голосуют парламентские фракции по различным законопроектам, подчеркнув, что если бы не фракция КПрФ, то в стране давно бы уже увеличили пенсионный возраст. Высказал он и своё мнение по поводу обещанной российским правительством единовременной выплаты в 5 тысяч рублей вместо индексации пенсий.

«Все мы хотим жить лучше. Наше общее будущее зависит от того, кого мы изберём в новый состав Государственной Думы. Значит, нельзя игнорировать выборы, каждому взрослому жителю Чувашии нужно прийти в день голосования на избирательные участки и сделать свой выбор», – подытожил Валентин Сергеевич.

Завершилось мероприятие вручением партийных наград и концертом.

С. Петров.

Очередную годовщину вывода советских войск из Германии шумерлинские коммунисты решили отметить автопробегом по городу и торжественным митингом. В назначенный час десяток легковых автомобилей с развевающимися на ветру флагами (впереди – Знамя Победы, затем знамя группировки и флаги КПрФ) проследовал от Шумерлинского горкома КПрФ по улицам Ленина, Октябрьская, Щербак-Кова, Крупской, Матросова, Дзержинского. По пути следования участники пробега радостно приветствовали встречавшиеся пешеходы. Конечная точка маршрута – памятник воинам Группы советских войск в Германии, стоявшим на страже мира и Отечества в 1945 – 1994 годах.

На торжественное мероприятие у памятника собралось более ста шумерлинцев. Митинг открыл и вёл первый секретарь Шумерлинского горкома КПрФ А.М. Швецов, проходивший армейскую службу в ГСВГ. «31 августа – знаменательный день для всех, кто служил в Германии. Я их называю своими друзьями, однополчанами, – сказал Анатолий Михайлович. – Мы принимали присягу под красным советским знаменем,



Картели и «каратели»

В сфере поставок и продажи лекарственных препаратов в России действует организованная преступность. Такое мнение высказал в интервью телеканалу «Россия 24» глава Федеральной антимонопольной службы (ФАС) Игорь Артемьев. Он отметил, что цены на лекарства, содержащие одинаковые вещества, но продаваемые в России под разными торговыми марками, в некоторых случаях завышены в 160 раз. «Мы говорим о существовании тысяч картелей в лекарствах, мы говорим о практически всех тендерах, проходящих с нарушениями, мы говорим об организованной преступности в этой сфере – мы, кстати, первые об этом говорим – и мы уверены в том, что цены у нас высокие на лекарства именно по этой причине – это сговор».

Игорь Артемьев также обвинил крупные зарубежные фармкомпании в «навязывании практик», приводящих к росту цен на лекарства в России.

По словам главы антимонопольного ведомства, ФАС должна возбудить «более тысячи дел» по признакам завышения цен на лекарства по более чем 1,1 тысячи аукционам, в связи с тем, что существуют сговоры. Он также надеется в расследованиях на помощь полицейских структур.

Ну и что из того? Васыка-то все равно ест, хоть и слушает. Вон и Сердюков со своим женским батальоном тоже подозревались в разворовывании государственного достояния, и что в итоге стало? Престижная работа в другом месте – и все блага остались при них. Не зря же правители не устают повторять: своих не бросаем! И ведь действительно держат слово, не бросают ни при каких обстоятельствах. Это кубанских фермеров, отстаивающих свои поправные права, можно бросить в следственный изолятор и посадить суток на десять, чтобы не мешали властям портить свой имидж. Небось не блатные, перебьются. Вот она и есть классовая сущность капиталистического строя в действии.

П. Долгих.

Картофель к концу года вызовет всплеск инфляции в России

Такой вполне безобидный продукт, как картошка, может в конце года вызвать всплеск инфляции в России, пишет «Российская газета». Об этом идет речь в свежем выпуске бюллетеня «О чем говорят тренды», подготовленном департаментом исследований и прогнозирования Банка России.

Неблагоприятные погодные условия текущего сезона могут сказаться на качестве картофеля. В результате производители будут стремиться сбыть большую часть продукции, что называется, «с поля». Это приведет к росту предложения и падению цен на рынке в сезон уборки урожая, что скажется на снижении объемов продукции, заложенной на хранение. В конце года оставшийся картофель в условиях стабильного спроса будет реализовываться по высоким ценам, в том числе с учетом издержек по хранению. Это может стать причиной инфляционного всплеска на продовольственном рынке в конце года, полагают авторы бюллетеня.

Что касается ближайшей перспективы, то сохраняющийся на высоком уровне в течение нескольких недель темп роста потребительских цен может в августе привести к сохранению годовой инфляции на уровне выше 7 процентов, отмечается в бюллетене. Наибольший вклад в ускорение роста цен вносят жилищно-коммунальные услуги. Ещё одним из инфляционных рисков остается слабо выраженное по сравнению с обычной сезонностью снижение цен на плодоовощную продукцию.

Взгляд на выборы депутатов Государственной Думы РФ через призму обеспечения национальной безопасности Отечества

Да, речь пойдет именно о системном обеспечении национальной безопасности России и влиянии высшего выборного органа на состояние социально-экономического, политического и территориального аспектов жизнеобеспечения народов и наций страны.

Итак, что мы имели до горбачёвской перестройки, ельцинских и еднороссосовских реформ?

При активной поддержке и непосредственном участии всех народов и наций страны в 1918 – 1985 годах было создано индустриально-сельскохозяйственное, научно-техническое высоко развитое и высоко культурное Общенародное Социалистическое Государство Диктатуры Трудящихся, обеспечившее всеми видами социальной защиты граждан Великого Советского Союза, всех без исключения национальностей. К 1980-м годам в Отечестве не было безработных и нищих, беспризорных, граждане обеспечивались бесплатными квартирами. Не буду даже пытаться опровергать либеральных ополчителей советской действительности и лугонов. Скажу лишь, что даже в годы вынужденных репрессий социально чуждых элементов государство диктатуры трудящихся строго придерживалось законов, принятых сообразно и по велению международной и внутрисоюзной обстановки того времени. На более полное опровержение антироссийских (антисоветских) измышлений не хочу тратить времени читателя – любой может спросить граждан, проголосовавших за сохранение Советского Союза.

То, что предшествовало разрушению нашей Великой Советской Родины, детально отметил «Автор-Инкогнито» замечательной странно опубликованной книги-исследования «Кто и зачем разрушал Российскую империю, а затем СССР?». Уже во введении он справедливо подчеркнул: «...Пока граждане России не выкинут и не определятся с направлением развития производственных и общественных отношений, нас по-прежнему будут обманывать и обкрадывать хитроумные банкиры и бизнесмены...» Со сказанным можно только согласиться.

Ряд известных патриотов Отечества, авторов глубоких исследований причин разрушения СССР, в их числе Г.А. Зюганов, В.Ю. Катасонов, В.С. Бушин, С.Г. Кара-Мурза, обоснованно выделяют главный аспект устремлений Запада (НАТО) во главе с США

– это природные ресурсы жизнеобеспечения во всех странах бывшего Советского Союза, особенно России, составляющие до 40% полезных минералов Земли. Вышеназванные авторы в своих обстоятельных трудах четко доказали, как вследствие нерешительности, невнятности во внешней и внутренней политике руководителей СССР (точнее, скрываемой пропагандой политике Горбачёва) сложившаяся ещё с 60-х годов прошлого века антисоветская оппозиция (условно – потомки троцкистов) при поддержке США активизировала свою деятельность по провокации беспорядков, расшатыванию власти КПСС и развалу СССР (цитирую по книге «Автора-Инкогнито», назвавшемуся Д. Домбровским).

Как отмечают Д. Домбровский и другие авторы («Плацдарм» № 4, 5, 2003 г., № 1, 2004 г.), в начале 80-х годов советской разведкой добыты материалы так называемого «Гарвардского проекта», фактически являющегося развернутой программой уничтожения СССР и социалистической системы. Проект состоит из трёх аспектов – «Перестройка», «Реформа», «Завершение». Во всех трёх направлениях по уничтожению СССР, а затем и России активное участие принимали и принимают так называемые либеральные демократы, которые известны всей стране.

Не буду перечислять эту мерзкую предательскую горбачевско-ельцинскую когорту нелюдей. Скажу лишь, что все они, родившиеся в России, имеют свою известную историческую родину за ее пределами и активно работают на реализацию гарвардской программы, которая наряду с захватом сырьевых ресурсов России запланировала сокращение в 10 раз населения нашего Отечества и других стран, входивших в СССР.

Имеются и другие признаки их распознавания, а именно:

- они захватили все сырьевые ресурсы и крупные отрасли промышленности России, проектируют в дальнейшем «приобретать» их за счет грабительской «приватизации»;
- все они действуют под «крышей» некоторых властных чиновников и побочных партий и организаций;
- все они вывезли родственников и награбленные богатства за рубеж;
- всех их объединяет боязнь потерять (возвратить государству) захваченные во время приватизации и акционирования сырьевые отрасли и крупнейшие промпредприятия;
- созданная ими система из кор-

рупированных чиновников, политических партий и организаций ещё продолжает использоваться как инструмент для дальнейшей реализации планов по разрушению российской государственности и экономики по замыслам стран НАТО во главе с США, о чём свидетельствуют их разоблачения в 2005 – 2016 годах.

Не случайно, а внутренне убежденно лидеры антироссийских проналовских организаций и их философы, в том числе выделяющие себя сторонниками «царской России», называют простой народ «быдлом» и не говорят о том, что за советско-социалистический период в СССР сложился новый человек, стержнем убеждений и жизненного поведения которого является братство трудящихся всех национальностей, справедливость, взаимопомощь, нетерпимость к ростовщичеству, коммерческому и всем видам обманов и другим подлостям, характерным для рыночных отношений и капиталистического общества в целом. Поэтому трудящиеся всех направлений, отраслей и структур экономики, правоохранительных и оборонных систем на предстоящих выборах, по моему убеждению, должны сказать твёрдое «нет» капитализму и четкое «да» кандидатам с программами социалистической направленности, помнить, что они являются носителями идеологии народов и наций, живших Единой Семьёй и не только победивших фашизм, но и впервые на Земле построивших Общественно-Государственный Строй Равноправия Трудящихся всех национальностей.

Выборы и волеизъявление трудящихся всех национальностей и поколений граждан России – единственная возможность легитимно построить Социалистическое Государство, обеспечивающее социальную защиту, бесплатные здравоохранение, образование и достойно оплачиваемую работу, возродить гордость за Своё Общенародное Отечество! Надо Конституционно восстановить делегирование кандидатов в депутаты в Государственную Думу и в Федеральное Собрание РФ от национальностей России пропорционально количеству их совершеннолетнего народонаселения, а также трудящихся предприятий всех форм собственности и науки. Такое законодательно установленное конституционное волеизъявление должны соблюдать и политические партии России, выдвигающие своих кандидатов в депутаты

в высшие органы власти страны.

Только такой подход будет соответствовать тем угрозам целостности, национальной и государственной безопасности России, о которых нас убедительно предупреждают не только вышеуказанные патриоты и учёные Отечества, но и известный итальянский журналист и общественный деятель Джулетто Кьева в своей обстоятельной работе «Русофобия 2.0: болезнь или оружие Запада?»

В данном исследовании Д. Кьева обстоятельно и обоснованно доказал, что Соединённые Штаты Америки и возглавляемые ими страны НАТО, пытаясь реализовать свою главную цель – захватить принадлежащие народам России природные ресурсы жизнеобеспечения:

– подняли на Западе мощную волну ненависти к России;

– не скрывают, а открыто направили все экономические и военные структуры на уничтожение государственности России и русских, как основную государствообразующую нацию;

– используя отщепенцев и предателей всех видов, особенно так называемых либерал-демократов, организовали разрушение СССР, историческое искажение истории Отечества, особенно Союза Советских Социалистических Республик, пытаются демонизировать патриотов России, в том числе и Президента РФ В.В. Путина, который прилагает неимоверные усилия и осуществляет четкие государственно-управленческие меры для восстановления былого могущества Родины и благополучия граждан России.

Избиратель, принимая решение, за кого голосовать, нужно помнить не только о сказанных угрозах Отечеству, но и о том, что его пытаются использовать для проталкивания своих кандидатов в высшие органы власти России коррумпированные чиновники и политики, а также олигархи грязных финансов, мафиозные дельцы от фармацевтики, нефте- и газо бизнеса, строительства и энергетики, в том числе имеющие банки, недвижимость в родных для них государствах, входящих в страны НАТО, куда они уже вывезли и своих родственников.

Соотечественники! Будьте Бдительны!

Вячеслав Тихонов,
почётный сотрудник
госбезопасности СССР
и ФСБ России,
генерал-майор в отставке.



Помог «Народный Ревизор»

В программу «Народный Ревизор», действующую при Чувашском рескомхозе КПРФ, обратился преподаватель университета Чипиков Александр Иванович. Все лето Александр крутился как белка в колесе: то в огород нужно съездить, то пересдачи у студентов принять. В суете совсем забыл предоставить данные приборов учета в ЖЭК до 25 числа. В результате семья Чипиковых получила платежки с огромной суммой за воду и свет. В ЖЭКе объяснили, что насчитали по нормативу на каждого зарегистрированного жителя.

Расстроился Александр Петрович, но решил

все-таки уточнить, действительно ли такая ответственность предусмотрена законом. Преподаватель обратился в службу юридической поддержки программы «Народный Ревизор». Юристы объяснили, что, во-первых, Верховный суд РФ признал требование предоставлять показания приборов учета до 25 числа каждого месяца противоречащим Конституции. Во-вторых, если показания приборов учета в срок не предоставлены, то начислять плату жильцу должны по его среднемесячным нормативам потребления, а это значит посчитать, сколько квартира платила за свет и воду последние полгода, разделить на 6 и эту сумму выставить к оплате.

Чипиков в ЖЭКе почувствовал себя словно на лекции в университете, все доходчиво и четко сотрудникам разъяснил, двойки им за знание законов выставил и назначил пересдачу, в смысле перерасчет. Сотрудники ЖЭКа сразу зауважали подкованного жильца, выписали ему новую квитанцию,

извинились и обещали впредь не ошибаться.

* * *

Команда «Народного Ревизора» получила жалобу жителей чебоксарского дома по бульвару Юности дом 17 корпус 1. Они сообщили, что во дворе их дома стоит разбитая «Газель». Машина находится в собственности обанкротившейся компании, которая не убирает ее на протяжении 7 лет. Благодаря вмешательству активистов программы «Народный Ревизор», двор очистили от захламляющей его техники.

* * *

Чебоксарцы, проживающие по улице Мичмана Павлова д.40, обратились в программу «Народный Ревизор» с просьбой восстановить тротуар во дворе их дома. «Народные Ревизоры» через администрацию города приложили все усилия, и теперь тротуар полностью восстановлен.

Татьяна Долганова.

Канашский химзавод: за и против

21 июня 2016 года в г. Канаш состоялось торжественное открытие предприятия ООО «Аурат-СВ» по производству неорганических химических соединений (минеральных солей). Строительство предприятия началось в 2012 году. Инвестором проекта является группа компаний «АУРАТ» (г. Москва) – самый крупный производитель коагулянтов в России и СНГ. Завод выпускает высокоэффективные реагенты для очистки воды (полиоксихлорид алюминия мощностью 40000 тонн в год и сульфат алюминия в жидком виде мощностью 8000 тонн в год). При выходе на проектную мощность на предприятии будут трудиться более 80 человек. В 4 квартале 2016 года планируется реализация второй очереди инвестиционного проекта по расширению предприятия, а именно строительство объекта «Здание склада и цеха с установкой для получения гранулированных коагулянтов на основе растворов «Аква-Аурат18» с созданием 11 новых рабочих мест и производственной мощностью 10 000 тонн в год.

На совещании Михаил Игнатьев призвал главу администрации города Канаш, сотрудников администрации в 2016 году работать с большей отдачей для повышения качества жизни людей. Однако в последнее время жители города отмечают ухудшение экологической обстановки в городе и массовые признаки отравления газообразными соединениями, особенно в Восточном районе города. В связи с этим жители подозревают, что проект химзавода – результат корыстного сговора местных властей и химической корпорации, так как никто из жителей не имел точной информации о том, что за производство будет разворачиваться прямо перед их домами (с жителями не встречались ни глава города, ни представители заво-

да, ни экологи, никто не объяснил о воздействии на окружающую среду и на здоровье человека неизбежных производственных выбросов). На открытии жителей заверяли в том, что это событие имеет огромную важность для Канаша – ведь это новые рабочие места, причём производство будет исключительно экологически безопасным и безвредным для здоровья жителей. 80 рабочих мест для города – «капля в море», а канашцам приходится испытывать муки от нехватки воздуха и непонятных запахов по вечерам, когда начинаются выбросы производственных отходов в атмосферу.

Обращения в различные инстанции с просьбами разобраться со сложившейся ситуацией на сегодняшний день не дали никакого результата, поэтому активные жители начали собственное расследование. Выяснилось, что в отличие от зарубежных заводов по производству соединений алюминия для отечественных предприятий характерна высокая концентрация производства и сравнительно низкий уровень утилизации выделяющихся вредных веществ (реальная степень очистки составляет 30 – 75%). Мелкодисперсные и газообразные соединения могут переноситься на расстояние более 50 км, в радиусе 15 км от таких заводов осаждаются около 15% загрязняющих веществ. А ведь в данном радиусе воздействия находится г. Канаш и плотно населённый район.

При получении полиоксихлоридов образуются абгазы, которые сбрасываются в атмосферу. Следовательно, недостаточно очищенные абгазы могут содержать взвешенные частицы полиоксихлорида алюминия и хлористого водорода, а также побочных продуктов использования дешевого сырья – жидких отходов химической, нефтехимической про-

мышленности и производств органического синтеза (этилбензола, изобутилбензола, алкилбензола, фенола, ацетона, кумола), где в качестве реагента или катализатора используется безводный хлорид алюминия. Данную промышленность можно заслужено считать основным поставщиком сильнейших токсикантов.

Токсичность соединений алюминия на организм человека проявляется во влиянии на минеральный обмен веществ, на функцию нервной системы человека. Избыток солей алюминия снижает задержку очень важного элемента – кальция, уменьшает адсорбцию фосфора. Проявления нейротоксического действия: нарушение двигательных функций, судороги, снижение или потеря памяти. При отравлении алюминием существует опасность канцерогенного воздействия и возникновения раковых образований во внутренних органах. При интоксикации страдают печень, сердце и кровеносная и нервная системы. При тяжелой интоксикации все может завершиться отеком легких, воспалением легких, следовательно, летальным исходом.

Следует учитывать, что почти все загрязняющие вещества, которые первоначально попали в атмосферу, в конечном итоге оказываются на поверхности суши и воды. Тяжелые металлы накапливаются в почвенной толще, особенно в верхних гумусовых горизонтах, что является причиной постоянного продолжающегося ухудшения качества почв.

В выбросах предприятия, возможно, содержится диоксид серы и оксиды азота, которые при взаимодействии с атмосферной влагой образуют серную и азотную кислоты. Присутствующие в составе кислотных дождей (SO₃)₂ разрушают в значительной мере клеточные мембраны, что вызывает сбои и нарушения

деятельности ряда ферментов, обеспечивающих нормальные условия существования растений. Это приводит к отмиранию целых участков листьев из-за нарушения механизма фотохимической фиксации CO₂. В черте города уже отмечены садовые участки, придорожные посадки деревьев и кустарников с подобными признаками ожогов растений кислотными дождями. Вблизи завода находится лесной массив, который является естественной преградой для вредных химических выбросов, однако длительное воздействие газовых эмиссий оказывает губительное действие на деревья. Если не принимать действенных мер по снижению газовых выбросов ООО «Аурат-СВ», то так называемые естественные защитные лесные зоны будут погублены.

Кислотные дожди наносят существенный урон водным объектам, состоянию почв, растительному и животному миру: при снижении pH наблюдается быстрое сокращение численности и видового разнообразия живых существ, массовая гибель птиц и рыб, теряется способность образовывать икру, а, следовательно, и способность к размножению, быстрое размножение кислотолюбивых мхов, нитчатых водорослей, которые вытесняют всю другую растительность.

В общем, требуется провести детальное обследование производственного процесса, а также вести строгий контроль за выбросами и сбросами соединений алюминия и побочных продуктов производства в природную среду с систематическим информированием о результатах населения города.

Анна Михайлова,
г. Канаш.

В России разработали бронеодеяло для защиты гражданского населения

В ОАО «НИИ стали» (дивизион военной техники концерна «Тракторные заводы») разработали специальное противоосколочное одеяло, которое может быть использовано для защиты гражданского населения при обстрелах в ходе вооруженного конфликта.

«Противоосколочное одеяло представляет собой легкий пакет баллистической ткани в специальном чехле, упакованный в виде компактной сумочки, который в случае опасности может мгновенно превратиться в экран большой площади защиты», – сообщили Интерфаксу в «НИИ стали».

Представители НИИ заявили, что этим экраном можно быстро закрыть оконный проем, накрыть себя и своих близких, при этом одеяло обеспечивает защиту от осколков, летящих со скоростью до 500 м/с.

«Таких осколков при взрыве снаряда или гранаты образуется не менее 50–70%, и большая их часть являются опасной для жизни человека», – сообщили разработчики.

Еще одна разработка «НИИ стали» – легкий баллистический чехол-нашлемник на обычную каску. «Чехол может оказаться полезным для граждан, находящихся в момент атаки на производстве. Этот чехол, надетый на обычную строительную каску, обеспечивает практически такой же уровень защиты, что и обычные армейские шлемы, но он легче и стоит ощутимо меньше. Разработка запатентована», – сообщили в «НИИ стали».

Правительство отказалось от индексации стипендий

Индексация стипендий студентов в 2016/2017 учебном году в России проводиться не будет. Об этом заявила вице-премьер Ольга Голодец, курирующая в правительстве социальный блок. «Такой вопрос не рассматривался. Мы сегодня идём в рамках бюджета и бюджетного процесса», – добавила она.

В Петербурге снимут мемориальную доску Маннергейму

Петербургские власти решили снять мемориальную доску Карлу Густаву Маннергейму из-за неоднозначной реакции в обществе. Об этом сообщает ТАСС.

Основание для демонстрации – доска установлена незаконно. Администрация Центрального района уже передала соответствующие документы в городской комитет по культуре. Демонтировать мемориальный знак будут специалисты Музея городской скульптуры.

Напомним, памятную доску финскому фельдмаршалу открыли 16 июня на фасаде здания Военной академии материально-технического обеспечения на Захарьевской улице, где служил Маннергейм. С тех пор ее дважды обливали красной краской. Глав-



ная причина противоречивого отношения к персоне первого финского президента – участие Финляндии во Второй Мировой войне на стороне гитлеровской Германии и блокаде Ленинграда.

Наблюдается миграционная убыль

По данным Чувашстата количество граждан, выехавших из Чувашии в другие регионы России и за пределы государства за январь-июль 2016 года, составило 27305 человек. Это на 226 человек больше, чем число прибывших в регион. Прибывают к нам, главным образом, жители стран СНГ.

Среди уехавших преобладают сельские жители. Наибольший отток населения фиксируется в Чебоксарском, Моргаушском и Цивильском районах, а наименьший – в Шемуршинском и Шумерлинском районах. Приезжающих привлекают город Чебоксары, а также Чебоксарский, Моргаушский и Цивильский районы.

Бензин подорожал

В республике в очередной раз подорожало автомобильное топливо. Как сообщил Чувашстат, в августе по сравнению с июлем стоимость газа возросла на 43 копейки, достигнув в среднем 15,66 руб. за литр. Дизельное горючее подорожало на 6 копеек и тоже стало стоить 15,66 руб. Бензин марок АИ-92 и АИ-95 в августе вырос в цене, соответственно, на 9 и на 3 копейки, составив 34,48 и 37,65 руб.

Любопытно, что оптовая стоимость нефтепродуктов в Чувашии снизилась на 1 – 1,6 тыс. рублей за тонну.



КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НАБАТ
в Чувашии



Учредитель:
Чувашское республиканское отделение
Политической партии
«Коммунистическая партия
Российской Федерации»
Ответственный за выпуск Н.Е. Васильев

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии 6 июня 2014 г.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00339.
Периодичность – не реже 1 раза в 6 месяцев.
Распространяется бесплатно.

Адрес редакции и издателя:
428 000, г. Чебоксары,
пр. Мира, д. 82 А.
Тел. (8352) 28-99-91.
E-mail: kprfpress@mail.ru
http://www.kprf121.ru

Подписано в печать
в 18.00. 08.09.2016,
по графику – в 18.00.
Тираж 100 000. Заказ № .
Отпечатано в АО «ИПК «Чувашия»
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13